

**ДВОРЕЦ ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ
И МОЛОДЕЖИ ИМЕНИ
И.Х.САДЫКОВА – ЦЕНТР
РАЗВИТИЯ ДЕТСКОГО ДВИЖЕНИЯ
ГОРОДА НИЖНЕКАМСКА:
ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ**



Детское движение – одно из основ формирования демократической культуры общества. Позитивному вхождению юных граждан в противоречивое современное общество во многом способствует деятельность детских общественных объединений, предоставляющих право выбора среди общения, сферы действий. Детское движение стало постоянным фактором жизни современного российского общества.

В Нижнекамске методическим центром детских общественных организаций города уже более 50-ти лет является учреждение дополнительного образования Дворец творчества детей и молодежи имени И.Х.Садыкова.

История Дворца творчества интересна и уникальна. 20 сентября 1966 года по решению Исполкома городского Совета народных депутатов и городского отдела народного образования в строящемся молодом Нижнекамске был открыт Дом Пионеров, который базировался в подъезде жилого дома. В 1983 году детям подарили новое трёхэтажное здание, просторное и светлое, в котором звонкие ребячье голоса и смех не смолкают и по сегодняшний день. В 1993 году Дом Пионеров был переименован в Центр детского творчества; с декабря 2002 года Центр детского творчества носит имя Почетного гражданина города Нижнекамска Садыкова Ильдуса Харисовича. В 2006 году Центр получил название «Дворец творчества детей и молодежи им И.Х.Садыкова».



ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ

Дом Пионеров – одно из любимых мест проведения досуга нижнекамских школьников в советские годы. Педагогами Дома пионеров был накоплен богатый опыт в организации занятий с пионерским и школьным активом. Городской пионерский и комсомольский штабы поддерживали тесную связь с другими городами республики: Альметьевском, Заинском, Елабугой, Набережными Челнами. Проводились совместные встречи, огоньки, обмен опытом работы. Устраивались пресс-конференции, лектории для разных категорий ребят, показы киножурналов по правовому, эстетическому и военно-патриотическому воспитанию, проводились игры «Зарница», «Зарничка» (для младших школьников). Большая работа велась в Клубе интернациональной дружбы, пионеры переписывались с ребятами из разных республик СССР и других социалистических стран. Все это способствовало воспитанию у пионеров и комсомольцев идейной убежденности, развивало организаторские способности и лидерские качества.

Успех работы пионерских отрядов и дружин зависел, прежде всего, от старших вожатых – они заряжали положительной энергетикой ребят, заставляли их идти в ногу со временем и добиваться новых творческих высот.

Старшую пионервожатую Антонину Ивановну Большакову знают и уважают поколения пионеров 60-70-х годов, ею восхищаются юные нижнекамцы и сегодня. Сколько замечательных проектов было подготовлено и реализовано А.И. Большаковой! Организовывалось и проводилось множество мероприятий: смотры и конкурсы знаменных групп и отрядных барабанщиков, парады пионерии, посвящение в старшие вожатые, отрядные костры, лектории, школы активов и многое другое. В начале 90-х годов Антонина Ивановна при поддержке коллег создала в Нижнекамске новые детские организации – Союз наследников Татарстана

(СНТ) и «Содружество». Сегодня самая многочисленная детская организация города Нижнекамска – Союз наследников Татарстана представлена 39 образовательными организациями с охватом 21311 учащихся. 6371 школьник входит в такие



детские организации, как «Содружество», «Лидер», «Галактика».

Ежегодно на республиканских конкурсах Нижнекамская организация СНТ занимает призовые места. Активисты Нижнекамска ежегодно входят в тройку победителей Республиканских конкурсов «Лидер года», «Инициатива», «Замечательный вожатый», «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» и других значимых конкурсов. Имя Гильфановой Разии Миннигалеевны – ветерана пионерского движения, ветерана труда неразрывно связано с историей развития детского движения в Нижнекамске. Начиная с ее трудовой пути старшей пионервожатой Дома пионеров. Разия Миннигалеевна большое внимание уделяла занятиям с вожатыми: готовила семинары, теоретические и практические занятия, знакомила с методикой проведения пионерских сборов, линеек, митингов.

ПОДРОБНЕЕ:



<https://intel-lect.ru/2023/03/30/305-306-23/>

**Салихзянов Радик Наильевич,
Рахимуллина Резида Мунировна**
директор
заместитель директора по УВР
МБУ ДО «Дворец творчества детей и молодёжи имени И.Х. Садыкова» НМР РТ
г. Нижнекамск, Республика Татарстан

